

# 助推文化发展 引领乡村振兴

## 2018上海崇明生态岛国际论坛文化产业发展主题论坛举行

本报讯 9月12日下午,2018上海崇明生态岛国际论坛文化产业发展主题论坛在区图书馆报告厅举行。区委副书记侯继军参加论坛并致辞。来自国内外的6位专家学者参加论坛并作主题发言。

今年,文化产业发展主题论坛的主题是“乡村振兴与文化产业发展”,邀请国内外文化产业领域的知名专家学者进行主题发言和交流,倾听他们对于“生态+文化”发展战略引领崇明乡村振兴的真知灼见。

近年来,崇明紧紧围绕世界级生态岛建设总目标,牢牢把握实施乡村振兴这一重大战略机遇,引领崇明的建设和发展。发展文化产业是实现乡村振兴的有力抓手,而生态与文化产业的有效结合,也是崇明“换道前行”的重要标志,是崇明

创新发展的具体体现。

论坛上,区文广影视局就“推进乡村振兴战略,着力打造崇明特色文化品牌”作了主旨发言。随后,国内外文化产业领域的6位知名专家学者分别围绕“乡土记忆与生态岛文化建设”“特色小镇建设与文旅综合体”“开放的传统:文化旅游品牌再造与衍生产品开发与设计”“乡村文化旅游融合发展的模式与经验”“文化遗产旅游的国际经验和中国对策”“文化与生态文明互动及融合发展的思考”等进行了主题发言和交流。

主办方期望,通过举办此次论坛,进一步集聚文化艺术界各方智慧,为推动“生态+文化”战略实施达成共识并形成有效指引,以此营造良好的文化产业发展氛围,引领崇明生态岛建设向深层发展,助推崇明乡村振兴。

□ 记者 季佳倩



▲ 文化产业发展主题论坛现场 摄影 陈怡婷

# 共话新时代新乡风新生活

## 2018上海崇明生态岛国际论坛“生态+文明”主题论坛举行

本报讯 9月11日下午,由区委宣传部主办,区文明办、解放日报区域创新与发展研究中心共同承办的2018上海崇明生态岛国际论坛“生态+文明”主题论坛,在崇明风澜洲剧场举行。区委常委、宣传部部长龚朝晖、解放日报社党委副书记周智强等领导出席论坛。

此次论坛以“新时代·新乡风·新生活”为主题。让乡风更加文明、和谐和美丽,是新时期加强农村精神文明建设的必然要求,也是崇明建设幸福崇明、美丽崇明、生态崇明的必然要求。论坛上,来自上海大学、复旦大学、崇明区委党校以及上海社会科学院的专家教授分别围绕“现代文明如何安放传统习俗”“生态文明建设与人的存在方式的转

变”“文明转型中的风俗演进”“新时代,我们应该怎样生活”等主旨展开实际演讲,专家们结合崇明生态文明发展娓娓阐述,精彩的演讲引来台下观众的阵阵掌声。

在实施乡村振兴战略的大背景下,崇明注重以社会主义核心价值观为引领,普及乡风文明,挖掘打造传统文化和特色文化,将文明系列创建与世界级生态岛建设紧密结合,深化美丽乡村、美丽家园的建设内涵,深入推进移风易俗活动,实现全域生活垃圾分类收集处置,加大水环境综合治理,涵养了文明乡风。

论坛上还举行了《市民生态文明修身读本》赠书仪式;互动环节中,主持人和嘉宾围绕崇明“垃圾分类”等主题开展交流互动。

□ 见习记者 范立



▲ “生态+文明”主题论坛现场 摄影 顾天羽

## 比拼广场舞 “舞”出美好生活

本报讯 日前,“花开庙镇”——2018年庙镇第九届广场舞决赛在镇文化广场举行。来自全镇的13支村居队伍同台演绎,角逐冠军。

决赛由腰鼓表演《好日子》拉开序幕,各支代表队随后逐一登台表演。选手们服装统一、舞步整齐、精神抖擞,展现了庙镇浓厚的群众文化氛围。

经过激烈角逐,来自江镇村和庙镇居委的两支队伍最终获得本次比赛一等奖。

□ 通讯员 石方明

## 招聘启事

崇明区2018年度第二轮事业单位工作人员公开招聘工作启动,计划招聘29人,本次招聘面向参加了2018年上半年本市事业单位统一笔试且成绩合格(175.9分及以上)的考生。9月14日至9月18日16点前网上报名,具体招聘公告和招聘岗位简章等详见崇明人才网(www.shcmhr.com)。

# 创城宣传进万家 文明理念入人心

□ 记者 季佳倩

本报讯 为进一步做好全国文明城市创建工作,近日,新河镇通过入户宣传、大手牵小手、早市宣传、走进沿街商铺等方式,扎实推进创城宣传工作。

活动中,新河镇各村居志愿者利用休息时间深入到群众家中,通过拉家常、谈创城,使文明理念扎根于百姓心中,提高创城知晓率。新河镇创建

办还多次组织早市宣传,引导广大市民参与创城知识答题活动。

暑假期间,新河镇各村居还用节假日学校等平台向学生们宣传创城的重要性,加深孩子们对创城工作的理解,引导他们共同参与创建全国文明城市的活动中来,从小事做起,养成文明好习惯,为创城工作贡献一份力量。

此外,新河镇各居委还对辖区主次干道沿街商户进行“创城”再动员、再宣传。通过发放创城调查问卷,让

镇域的沿街商铺对创城工作有了更多的认识和理解,明确了自己的责任,密切配合、协同作战,进一步深化文明创建的宣传氛围,提升了市民的文明素质和自觉行动意识。

接下来,新河镇还将通过道德讲堂、文艺小品、纳凉晚会、田间小喇叭、微信公众号互动问答、广播等方式,多途径、多层次进行创城宣传及引导问卷调查的填写,确保创城宣传入眼、入耳、入脑。

# 为劳模送去关爱和温暖

□ 记者 孔玲娟

本报讯 长期以来,崇明的劳动模范为全区各项事业的发展默默奉献,为经济社会发展作出了杰出贡献。近日,区总工会组织历年来的劳模进行体检,为劳模送去关心和温暖。

早上7点,在新华医院崇明分院

的体检中心,劳模们依次排队,进行健康检查。记者在现场看到,除了有醒目的标识标牌为劳模指引,各项服务措施也十分贴心。

据悉,今年共有319位劳模参加体检,从9月11日至9月14日共安排4个早晨完成体检。其中有59位劳模安排在上海市总工会下属的工人疗养

院参加体检,这也为居住在上海市区的劳模们提供了便利。

近年来,区总工会积极探索服务劳模新途径、新方法,除了落实上海市关爱劳模三金政策外,还组织劳模健康体检、走访慰问高龄劳模、疗休养、大病慰问等七项政策,为有生活困难的劳模解决了实际问题。

区人大常委会视察本区  
义务教育优质均衡发展情况

## 让每个孩子都享受 优质公平的教育

本报讯 9月11日下午,区人大常委会视察本区义务教育优质均衡发展情况。区人大常委会副主任张建英、姚思平、顾德昌,副区长王菁参加。

区人大常委会一行先后视察了陈家镇小学、上海市实验学校附属东滩学校,详细了解学校基础设施建设、师资配备、特色教学、教学成果等方面情况。在随后的座谈会上,区人大常委会听取了区教育局关于本区义务教育优质均衡发展汇报,以及区财政局所作的补充汇报。与会代表还就进一步推进本区义务教育优质均衡发展工作,围绕完善相关体制机制、提高办学水平和质量、加强师资力量等方面提出了意见建议。

会议指出,推进义务教育优质均衡发展是人民群众的热切期盼,是加快全面实现教育现代化的重要举措,是推进世界级生态岛建设的奠基工程。崇明要积极推进义务教育优质均衡发展,不断加大教育方面的投入,努力提升教学质量,切实改善办学条件,同时发挥优质教育资源的影响、辐射、示范和带动作用,让每一个孩子都享受到优质公平的教育。

□ 记者 石思娟

## 全面提升维护 生态环境安全能力

本报讯 9月13日下午,上海铁路运输检察院、公安崇明分局环境资源司法保护合作框架协议签约仪式在区会议中心举行。

据介绍,本次签约旨在深入贯彻习近平总书记长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”战略思想,全面落实市委、市政府关于崇明世界级生态岛建设总体部署要求,充分发挥司法机关在生态环境保护工作中的职能作用。

据悉,签约双方将通过建立“深度、紧密、直接、高效”的合作机制,充分融合各自司法资源,严密防范、严厉惩治崇明地区各类破坏生态环境资源犯罪,全面提升维护地区生态环境安全能力,推动形成地区环境资源司法保护工作整体合力。

□ 记者 沈俊

## 质量提升助力 世界级生态岛建设

2018年“质量月”  
现场宣传咨询活动举行

本报讯 今年是全国“质量月”活动开展的第40个年头。日前,由区质量工作领导小组办公室主办的“质量月”现场宣传咨询活动,在城内八一路人民路路口举行。区市场监管局、区农委、区建设管理委、区旅游局、区环保局等部门参加活动。

活动以“质量提升助力世界级生态岛建设”为主题,围绕产品质量、工程质量、服务质量和人居环境等开展法制宣传,同时现场受理群众投诉举报,接受计量、标准、认证、特种设备和食品安全咨询,为市民提供血压计免费校准等便民服务。现场共计发放各类宣传资料2800余份,接受消费者咨询、投诉14件,校准血压计10台。

质量月期间,全区还将陆续开展质量知识竞赛、特种设备安全进校园、质量管理培训班等活动,并围绕群众关心的热点难点问题,集中开展产品质量、食品农产品质量安全整治行动,努力提升区域质量总体水平。

□ 记者 朱竞华